

PRECIO DE LA SUSCRICION MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.

UNA FERIA A LA VEZ Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros...

DOLOR DE CABEZA

Vértigos, Jaquecas, Mareos y Neuralgias. Se curan instantáneamente con Valerolita...

NOTA DEL DIA

LA DEMOCRACIA

¿Ha quebrado la democracia? Este es el tema del día.

Aunque poco democráticas de la democracia individualista, no la quebrado, sin embargo, para nosotros.

Si la democracia hubiera quebrado, no habría en España un solo hombre político con aptitud para gobernar...

Si la democracia hubiera quebrado, quedarían incapaces en la quiebra para ejercer las funciones directivas del poder público...

¿Quién está libre del contagio político democrático en España? Don Carlos y los integristas: nadie más.

Entre ellos cabe el que se considere arrepentido; pero en ninguna parte, sino en su casa, el que se considere quebrado.

El sufragio universal produjo las Cortes del levantamiento de setiembre, las de la república y las de la restauración.

¿Hay que reformar el sufragio? Creemos que sí; pero el sentido orgánico que pueda inspirar la reforma...

¿Hay que reformar la ley del Jurado? Evidentemente, pero su carácter democrático está en el hecho de intervenir la conciencia pública...

Si la afirmación de la quiebra de la democracia, no significa una reacción contra la libertad, no significa nada.

Estos gérmenes de vida que se agitan en el enfermo cuerpo social español, no luchan sólo por sí, al no querer morir...

Ya que no tengamos ninguna ley que nos castigue con la pena de muerte, no se la demos involuntariamente a nuestra patria.

Dividimos en blancos y negros, más que distinción de partidos, nos parece en estos momentos locura de suicidas.

No creemos que pueda ser esa política patrocinada por la unión conservadora. Las últimas declaraciones del Sr. Silveira...

No dudamos que esta polémica de los círculos y de los periódicos traerá otras declaraciones de los políticos...

Una prueba final del relativo adelanto de esta raza es la misma actual insurrección. Con ella ha puesto de manifiesto aspiraciones de raza dominadora...

TRIBUNA LIBRE (1)

NUESTRO DEBER

La antigua Grecia decretaba la pena de muerte para todo ciudadano que no tomase parte en las cuestiones públicas.

Los pueblos modernos, libres de usar de su voluntad, son castigados con igual pena cuando no toman parte en la política de su nación...

Si el castigo que oblige, sin conciencia del deber de cada uno, queda anulada la personalidad individual y con esta la colectiva...

Este movimiento tan natural y tan necesario, sorprende, sin embargo, y molestó a algunos elementos políticos...

¿Inmensurable! Obligación y cargo es de todos cuando es caso de vida o muerte; de todos incumbe trabajar por la salud de la patria...

Al mejorar de posición social él se pone a los dos dedos de perder la cabeza por una mujer, que no es la suya...

En los países de escasa cultura, en España pongo por caso, esa influencia es más directa y más profunda.

La poesía produce una exaltación sentimental, pasajera. El teatro, con sus presentados melodramas...

En el drama de Brieux, La cuna, el fondo de la acción viene a ser el mismo que en Georgette Lemoineur.

Alguno en apariencia la atención del autor ha propendido a demostrar lo absurdo del divorcio...

Raymond, el primitivo esposo de Laurencia, vuelve al hogar antiguo. Descontentos los estímulos de amor conyugal...

Raymond y Laurencia quieren volver a unirse. Vano empeño. De Guirieu, el esposo actual...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

EL AMOR

TEATRO CONTEMPORÁNEO

leyendo despacio las obras del teatro moderno, adviertes en ellas una tendencia sana, una reacción en favor del amor...

En el Caliz, de Vanderme, drama estrenado recientemente en París, la conclusión no es otra, Simona, ávida de soportar la batalla moral...

Los poetas líricos, prevaricadores del sentimiento, han dado al amor una extensión que no tiene. Es decir, menos mal si fuese al amor...

Si se representase en el teatro Español El Cardenal de Belin, de Lope de Vega, mucha parte del público, sino todo él...

Alguno en apariencia la atención del autor ha propendido a demostrar lo absurdo del divorcio...

Raymond, el primitivo esposo de Laurencia, vuelve al hogar antiguo. Descontentos los estímulos de amor conyugal...

Raymond y Laurencia quieren volver a unirse. Vano empeño. De Guirieu, el esposo actual...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

La moral de esos dramas? Que no es lícito ni honroso violar la fidelidad amorosa. Que la traición se castiga con pena de la felicidad...

Los hombres poderosos defendemos con aquellas las frases del personaje de Moreto: que el loco apellido nuestro...

Pero eso no será nunca una defensa capaz de conehonar nuestras deslealtades. Será mostrar con cierta eficacia franqueza...

Los poetas líricos, prevaricadores del sentimiento, han dado al amor una extensión que no tiene. Es decir, menos mal si fuese al amor...

Si se representase en el teatro Español El Cardenal de Belin, de Lope de Vega, mucha parte del público, sino todo él...

Alguno en apariencia la atención del autor ha propendido a demostrar lo absurdo del divorcio...

Raymond, el primitivo esposo de Laurencia, vuelve al hogar antiguo. Descontentos los estímulos de amor conyugal...

Raymond y Laurencia quieren volver a unirse. Vano empeño. De Guirieu, el esposo actual...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

En la última reunión celebrada por la junta directiva de dicha Asociación se acordó continuar con gran actividad los trabajos...

bertad y sean repatriados, y hará todo lo indispensable en asunto de tan vivo interés...

También el Sr. Rodríguez San Pedro indicará al ministro de Estado que la Unión Iberoamericana tiene muchos trabajos hechos...

Entre los documentos presentados en la Cámara de los Lores de Inglaterra, referentes a los tratados de alianza entre Portugal y la Gran Bretaña...

Foreign Office, 19 de febrero de 1873. (Extracto).—El ministro de España me dijo el día 15 del corriente que deseaba hablarme de un asunto muy delicado.

Sabido es—añadió—que por parte del partido republicano español existe la aspiración de realizar la unión con Portugal...

Le advertí que la mejor respuesta que podía darme era declarar que la Gran Bretaña se había manifestado siempre resuelta a no intervenir en los negocios interiores...

Algunos periódicos portugueses atribuyen gran importancia a la publicación de este documento, que el gobierno de Londres hubiera podido omitir.

Como se observará, el despacho de lord Granville está fechado ocho días después de la proclamación de la república en España.—Labra.

LOS YANKEES EN FILIPINAS DE MAL EN PEOR

A pesar de las noticias optimistas que dicen en los círculos oficiales de Washington que ha triunfado desde Manila el general Otis...

La semana pasada un joven filipino fué muerto de un tiro por un soldado americano en un suburbio de Manila...

El asesino no fué detenido, y el padre de la víctima, armado con un cuchillo, atacó un puesto avanzado de soldados americanos...

Consumada su venganza, logró evadirse, a pesar de la activa persecución que fué objeto.

El comité filipino de Hong-Kong protesta en su nota de la negativa del gobierno de Washington de que se incorporen algunos comisionados filipinos...

La nota desmiente el envío de expediciones filibusteras y que en la isla de Luzón reine la más completa anarquía.

Todo el Archipiélago reconoce a Aguinaldo, y si no reina la paz en él, es por los procedimientos de los americanos...

La prueba más evidente de los temores que inspira al gobierno de Washington la situación de sus tropas de Filipinas...

via del Canal de Suez, conduciendo a bordo al tercer regimiento de infantería y cuatro compañías del 11.

Al llegar a Filipinas estas nuevas expediciones de tropas, el ejército americano pasará de 40.000 hombres...

En dicho trabajo aparece que, en forma de dote, ha ingresado recientemente en bolsillos europeos la friolera de 200 millones de dólares...

Comprendo que los lectores a que antes alí se les hara la boca agua al meditar en gangas de tal calibre...

Lo más a que llega un yankee rico, en el camino de la abnegación, es a casarse con una escuadra, entusiasmado al verla obligada a dar carbajos al caballo...

En cuanto a las señoritas americanas acudadas, los títulos nobiliarios son, a veces, su debilidad...

De tal modo de sentir y pensar ha de desprenderse la natural consecuencia de que, en esos radiantes matrimonios...

Si vais a Nueva York, comprobareis esta reflexión. Allí veréis, según monsieur Norvins acinadamente ha observado...

Preséranse, mi Señor, preséranse con qui'aime mes freres, mes amis et mes concitoyens...

Hacitar millones y millones, movilizar sin tregua el enorme capital, acrecentarlo en innumerables empresas audaces...

Entretanto, esas familias archimillonarias se divierten, se enloquecen, se emborrachan de placer...

En resumidas cuentas, si Europa ha descubierto América, si le ha dado su sangre, si le ha educado...

Ha salido de Nueva York para Manila el trasporte Sherman (antes Mobile), por la vía del Canal de Suez...

que son, por su situación estratégica, de primer orden, amenaza algo que interesa a todos las naciones...

Hay que las naciones de Europa dedican sus esfuerzos y llevan las corrientes de su política exterior hacia el desarme...

Terminaremos, pues, cumpliendo el deber que la propia conciencia impone a todo hombre de buena voluntad...

El pabellón blanco de la caridad y de los sentimientos humanitarios ondea en todas partes, y en todas es acogido con cariño...

Dieciocho millones de dólares han dado esas señoras yankees a sus adoradores de Europa; pero no hay que olvidar lo que antes se dijo, que nunca entregaron su dote desinteresadamente.

Una millonaria americana sueña a veces con un ilustre nombre europeo, y es lógico que así sea. De Europa la gloria; de América el dinero. Cada una de las que tiene.

Lo que resulta de todo esto es que, si el problema formidable de nuestra época es la batalla por la vida, el programa de lord Chamberlain, con la supuesta decadencia de los latinos y la carencia omnipotencia de los anglosajones, pocas esperanzas de ventura ofrece a la humanidad para el porvenir.

El alma de Europa es latina, aunque no todas sus naciones lo sean, y esa alma latina sobresaldrá siempre por la imaginación y vivirá algo en el país de los sueños. En nuestra vieja parte del globo los que triunfan son los artistas. Así puede llamarse España la patria de Cervantes, Portugal la de Camões, Francia la de Victor Hugo, Italia la de Dante, Inglaterra misma no tiene nombre que poner más alto que el de Shakespeare, y el planeta británico de filósofos que ofrece la patria de Goethe no es, en resumen, sino una lista de grandes poetas.

Los Estados Unidos traen al mundo un nuevo modo de ser. Arriba los números y abajo la poesía. Pueblo flamante, entregado únicamente a la vida positiva, compuesto de seres que sólo se agitan en la realidad, su nombre es Edison, talento eminentemente práctico, que no dejará dramas, novelas, epopeyas ni libros de filosofía, pero deja el teléfono y el fonógrafo.

En todas estas divergencias hay algo de paradoja. Es cierto. Como no es menos exacto que todos esos millonarios americanos (las hijas de los cuales no atienden, al conserjer matrimonio, a las aficiones de los ojos e inclinaciones del alma) no forman el ambiente más a propósito para la caridad, indispensable en las luchas de nuestros días, y son un hueso más que roer para esas innumerables legiones de trabajadores, que siguen cascándose por amor, y muriéndose de hambre, y cargándose de hijos.

Todo lo contrario de lo que sucede en los cuarenta y cinco países, entre la calle 57 y la 72.

Ricardo J. Catarineu.

DE CUBA

LICENCIAMIENTO

DE LOS INSURRECTOS

(POR CABLE)

Nueva York 3.

Los periódicos de esta ciudad publican un despacho de la Habana que hay que acoger con prevención, pues no ha sido confirmado por los cubanos insurrectos, diciendo que Máximo Gómez ha aceptado por fin la proposición de Porter, referente al licenciamiento de las fuerzas cubanas.

Se dice, que Porter ha ofrecido nada menos que 15 millones de pesos para que se paguen las soldadas atrasadas a los insurrectos y regresen éstos a sus casas.

Los americanos están en esta ciudad solo a título de anticipo, reintegrándose con el producto de las aduanas de la isla.—Fabra.

ATENEO DE MADRID

Escuela de estudios superiores.

El sábado 4 del corriente explicarán los profesores siguientes:

De cinco a seis, salón de sesiones.—Señor D. Felipe Pedral: «Notiones de historia de la música española acerca del arte religioso, el teatro y la música popular o popularizada».

De seis a siete, cátedra nueva.—Señor D. Jenaro Alas: «La evolución militar en el siglo XIX» (tercer curso).

De seis a siete, salón de sesiones.—Señor D. Ricardo Becerro de Bengoa: «La arqueología en Castilla».

EL JUEGO EN ALEMANIA

POR TELEGRAMA

París 3.

En el seno de la comisión de presupuestos del Parlamento alemán, se está tratando de un asunto que ha levantado gran polvareda en el imperio: la cuestión del juego, tanto en Berlín como en Hannover, en la cual aparecen complicados algunos oficiales del ejército.

Tanto ha sido el escándalo, que el ministro de la Guerra no pudo menos de declarar que celebraba profundamente lo ocurrido y que el emperador estaba resuelto a impedir que se repitiesen hechos semejantes.

Añadió que la costumbre del juego ha disminuido notablemente en el ejército.

Dijo además, que el ministro de la Guerra tiene en estudio ese asunto, a fin de ver si se debe exigir a los oficiales que denuncien los circuncimios de dinero harlo venganzosos que les hacen a menudo ciertos hurtos estimulandoles a cuando se les ha de pagar a conseguir sus deseos.

Manifestó que dichos circuncimios vienen a mentado hasta del extranjero.

Declaró que en las escuelas de cadetes y en los demás centros militares de instrucción, se advierte a los futuros oficiales los peligros a que se exponen si dan oídos a los prestamistas que explotan la pasión del juego.—Fabra.

ECOS DEL MUNDO

El mayor cerdo del mundo.

Está en Marsella, en la campaña de Besson, en el camino de la estación del ferrocarril.

Mide 2,25 metros de longitud y 1,27 de altura y pesa nada menos que 450 kilogramos.

No vive aislado, sino entre doscientos colegas, que a su lado resultan unos pigmeos.

La campaña de Besson, desde hace algunas semanas, está atestada de peregrinos que acuden a admirar al *bestia* marrano.

Un fotógrafo ha hecho el retrato correspondiente.

Las gentes se disputan por comprarlo, y su propietario no quiere deshacerse de él a ningún precio.

Como la humanidad es mala, cuantos van al enorme cochino manifiestan los deseos más espontáneos de que muera pronto y de concurrir al banquete donde se componga en espítalo.

Juguete eléctrico.

Se ha puesto ya en uso corriente una lámpara eléctrica de bastón. El punto contiene una lámpara de incandescencia, los dos polos de la cual están conectados con las planchas de una batería. Debajo de ésta hay una cámara que contiene el fluido de la pila. Cuando se desea usar la lámpara se quita la tapa del puño y se inclina ligeramente el bastón, de manera que el líquido que contiene entra en contacto con los electrodos. De este modo se genera una corriente, que según aseguran los inventores alumbrará la lámpara durante una hora, lo que debe ser tiempo más que suficiente para la a veces algo difícil tarea de encontrar el agujero de la pila, cuando se ha estado encendido fuera de casa. Véase a los trasmochados.

LOS PRISIONEROS LIBERTADOS

(POR CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Manila 3, 12:25 t

Para conocimiento de las familias de los libertados, debemos hacer constar que agradecemos en el alma las infatigables gestiones hechas por el general Ríos desde que se encargó del gobierno general de esta isla.—Del Río, Zaín, Jaques, Diez Oñate, Dupuy, Urrungoches, Sancide, Escalera.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Programa de premios para 1899 y 1900.

Esta Academia abre concurso sobre los temas siguientes:

I. Estudio clínico de las manifestaciones intermitentes del reumatismo.

II. Bases para una clasificación patológica, prácticamente utilizable en el actual estado de la ciencia.

Para cada uno de estos puntos habrá un premio, un *accesit* y las menciones honoríficas que la Academia acuerde.

El premio consistirá en 750 pesetas, medalla de oro, diploma especial y título de socio correspondiente, que se conferirá al autor de la Memoria, si, no siéndolo anteriormente, reuniese las condiciones señaladas en los Estatutos.

El *accesit* en medalla de plata en igual forma, 250 pesetas, diploma especial y título de socio correspondiente, con las mismas condiciones.

Y la mención honorífica, en diploma especial.

Premio del doctor D. Andrés del Busto, marqués del Busto.

Estudio biográfico, bibliográfico y crítico referente a algún médico español del siglo XIX.

Para este punto habrá un premio y un *accesit*.

Consistirá el premio en la cantidad de 250 pesetas, diploma especial y título de socio correspondiente, que se conferirá al autor de la Memoria, si, no siéndolo anteriormente, reuniese las circunstancias reglamentarias; y el *accesit*, en diploma especial y título de socio correspondiente, con las mismas condiciones.

Premio del doctor D. Pedro María Rubio.

Se conferirá un premio de 1.500 pesetas al médico español, autor de la obra original de ciencias médicas de mayor interés social, cuya primera edición se haya publicado en los años de 1897 y 1898; entendiéndose como año de publicación de la obra el que conste en la portada del último tomo o parte de la misma.

A falta de obras originales podrá recaer el premio en el inventor español de algún método curativo o remedio evidentemente provechoso, de algún procedimiento operatorio convenientemente ventajoso, o de algún aparato o instrumento comprobadamente útil.

Premio del doctor Calvo y Martín.

Consistirá en la cantidad de 375 pesetas y un diploma especial, y podrán optar a él los médicos de partido, encargados de la asistencia de los pobres, con una asignación que no pase de 1.000 pesetas, casados y con hijos.

Los aspirantes deberán escribir una Memoria, cuya extensión no baje de 30 páginas en 4.º, en la cual darán noticia de alguna epidemia que hayan asistido, con expresión del número de curados y de fallecidos, así como de la medicación que haya sido más provechosa; y de no ser esto posible, describirán las enfermedades más notables a que hayan asistido con abnegación y espíritu de caridad, certificando estas cualidades el alcalde y el cura párroco.

YANKEES Y TAGALOS

(POR CABLE)

Nueva York 3.

El periódico *The Sun* publica un despacho de Manila diciendo que los filipinos pertenecientes a la comisión mixta han pedido a los americanos que devuelvan las embarcaciones menores apresadas por los últimos.

Añade que el almirante Dewey se ha negado a ello pretextando que podían servir para conducir contrabando de armas y municiones a los insurrectos tagalos y visayos.—Fabra.

LA CUESTION DE SAMOA

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 3, 9 m.

Un telegrama de Washington, dice que en los centros gubernamentales partidarios de la modificación inmediata del tratado de Berlín, no se ha perdido la esperanza de llegar a conseguir sus deseos.

Y se cree que en tal sentido emprenderá Alemania muy en breve las negociaciones oportunas, encaminadas a la distribución de las islas Samoa entre las potencias signatarias del tratado.—Azor.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

(POR CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 3, 8:18 m.

Un largo y vigoroso discurso del senador Spooner en favor de la ratificación del tratado de paz, ha impedido ayer en el senado de Washington, que se vote una proposición favorable a la independencia de Filipinas.

El plan de los demócratas es hacer fracasar el tratado, con la esperanza de que así los partidarios del mismo consentirán en aceptar la moción favorable a la independencia, lo cual permitirá un nuevo examen del tratado.

El presidente ha informado al senador Davis que antes que aceptar semejante componendas, preferiría ver la aprobación del tratado completamente comprometida en la actual Cámara, y en ese caso reuniría la legislación extraordinaria el 5 de marzo para ratificar el tratado.

El tratado de paz.

En el salón de actos de la facultad de ciencias de la Universidad Central han comenzado los ejercicios orales de oposición a escuelas elementales de niños con sueldo inferior a 2.000 pesetas, vacantes en este distrito universitario.

En Cádiz se comenta el hecho de haber sido maltratado en una taberna y durante la madrugada en un empleado municipal, figurando como agresor un teniente alcalde que se hallaba con un tocador de guitarra.

La causa del atropello obedeció a cuestiones políticas, por haber defendido el empleado al partido conservador, al cual censuró el teniente alcalde.

En el salón de actos de la facultad de ciencias de la Universidad Central han comenzado los ejercicios orales de oposición a escuelas elementales de niños con sueldo inferior a 2.000 pesetas, vacantes en este distrito universitario.

Los empleados de la contaduría de la Diputación Provincial de Madrid, con motivo de celebrarse en esta onomástica su inmediato jefe, Sr. Rodrigo Corrales, le ha obsequiado con un notable trabajo calligráfico encerrado en magnífico cuadro, cuyo escrito ha sido hecho por el joven y reputado calligrafo, empleado en dichas oficinas, don Antonio García Martínez.

Se encuentra enfermo de gravedad, don León Salcedo, padre del diputado provincial D. Manuel.

Dicho representante de la provincia ha salido ayer tarde para Colmenar Viejo, donde reside el enfermo.

En la casa de socorro del distrito de Palacio fueron socorridos, en el día de ayer, con albergue, cena y desayuno, 192 hombres, 131 mujeres y 84 niños.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública todos los sábados no festivos. Para la de hoy, que empezará a las

El comercio y el tratado.

Nueva York 3.

La mayoría de la Cámara de Comercio americana de esta ciudad, ha dirigido una petición al Senado en súplica de que ratifique el tratado de paz, que considera beneficioso a los intereses industriales y mercantiles de los Estados Unidos.—Fabra.

EL CARNAVAL.

Por acuerdo de la comisión de espectáculos, el Ayuntamiento destinará 6.000 pesetas para los premios que se han de conceder a las carrozas mejor adornadas y máscaras vestidas con mejor gusto, en la batalla de flores que marcan de Carnaval se celebrará en el Retiro.

También se destinarán 3.000 pesetas para la iluminación de la plaza de la Independencia durante el desfile de carrozas.

El alcalde dará permiso a los círculos y casinos para construir tribunas, así como el Ayuntamiento las construirá para el público, destinándose todo lo que por estos conceptos se recaude al sostenimiento de los asilos de la noche.

Círculo de Bellas Artes.

El domingo 5 del actual, a las nueve de la noche, se verificará la velada de clausura de la fisonomía de Casimiro Sainz, realizada por este Círculo.

Los señores Romero Robledo, presidente, Palacios (D. Manuel) del, Ramos Odrón, el P. Jimenez Campaña, Zahonero y Balsa de la Vega, dedicarán a la memoria de Casimiro, el tributo de cariño y admiración que hacia él guarda este círculo.

Podrán concurrir los señores socios, los que han contribuido mandando obras y las familias de unos y otros.

Hasta el día 7 del corriente están a disposición de los señores abonados los palcos del teatro Real para el baile que esta sociedad celebrará el lunes de Carnaval.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 3, en Madrid, ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21), señalaba: a las siete de la mañana 8 grados; a las doce del día 8, y a las cuatro de la tarde 6,2.

La temperatura máxima a la sombra, 8,4 grados; la mínima, 1,2.

El barómetro empieza a subir rápidamente, quedando hoy en 705 variable.

Se esperan localidades del viento de provincias.

—La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 13,8 grados, en Palma; la mínima de 1,8, en Soria.

PLAZA DE TOROS.

El próximo domingo 5 se verificará una gran corrida de novillos, lidiándose seis toros de reses de terna y cerrado de la ganadería de D. Jacinto Traspalacios, de Madrid, siendo los matadores los aplaudidos diestros Ricardo Torres (Bombita Chico) y Antonio Montes.

La corrida empezará a las tres. Se esperarán localidades el sábado en el despacho, calle de Sevilla.

La librería y casa editorial de Hijos de Cuesta acaba de publicar una nueva edición de la utilísima obra *Oria lucrativa de las gallinas y demás aves de corral*, que escribió D. Diego Navarro, y que es sin duda el más completo e interesante libro que existe sobre el asunto.

Trátase en el especialísimo de la clasificación y descripción de las razas españolas, francesas, inglesas, belgas, holandesas, italianas, alemanas, asiáticas, africanas, americanas, de Oceanía y de combate; mejora, selección y cruzamiento; instalación y utensilios del gallinero; productos; ceba; incubación natural y artificial, con la descripción y manejo de todos los sistemas de incubadoras; gallineros modelos; alimentación; insectos y enfermedades; riñas de gallos; crianza de anasars, patos, pavos, pintada, faisanes, cisnes y avestruz; nuevas especies susceptibles de ser introducidas en los gallineros; datos estadísticos.

Forma un abultado tomo de 696 páginas, con 181 grabados, que se vende a 6 pesetas en Madrid.

Hace pocas noches se asaltó por una partida de bandoleros una quinta de nueva construcción, situada en el lugar de Hacienda (Córdoba), en la carretera que del Portazgo conduce al Burgo.

Un guarda de la posesión que sintió a los asaltantes, disparó su escopeta contra éstos, logrando herir a uno, que cayó al suelo bañado en sangre.

Cuando el guarda disparó de nuevo, huyeron los ladrones, llevando en brazos a su compañero herido, quien fué dejado en la huida rastros de sangre.

En Avila, una gitana, perteneciente a una cuadrilla de mercedarios, robó una gallina en el barrio de Ajates. El público, convencido de la inutilidad de los agentes de seguridad, organizó la persecución de la ladrona, que al cabo capturó.

La gitana se defendió durante mucho rato, produciendo gran escándalo, y como los guardias del orden no se presentaron, un vecino abrió la prevención y en ella al fin quedó encerrada la gitana.

Se ha dispuesto que la sección de cazadores de caballería de Canarias, de nueva organización, embarque en Cádiz en el vapor correo de hoy 3, con destino a aquellas islas.

Hemos recibido y agradecemos, los discursos pronunciados en la Real Academia de Medicina por los doctores Iglesias y Candela en la solemne sesión inaugural del día 1 de 1899.

En Lucena (Córdoba) se ha inaugurado el alumbrado eléctrico.

El día 16 del presente mes, a las once de la mañana, y en el paritorio viejo de la Universidad Central, comenzarán los ejercicios orales de oposición a las escuelas de párvulos con dotación inferior a 2.000 pesetas, vacantes en este distrito universitario.

En Cádiz se comenta el hecho de haber sido maltratado en una taberna y durante la madrugada en un empleado municipal, figurando como agresor un teniente alcalde que se hallaba con un tocador de guitarra.

La causa del atropello obedeció a cuestiones políticas, por haber defendido el empleado al partido conservador, al cual censuró el teniente alcalde.

En el salón de actos de la facultad de ciencias de la Universidad Central han comenzado los ejercicios orales de oposición a escuelas elementales de niños con sueldo inferior a 2.000 pesetas, vacantes en este distrito universitario.

Los empleados de la contaduría de la Diputación Provincial de Madrid, con motivo de celebrarse en esta onomástica su inmediato jefe, Sr. Rodrigo Corrales, le ha obsequiado con un notable trabajo calligráfico encerrado en magnífico cuadro, cuyo escrito ha sido hecho por el joven y reputado calligrafo, empleado en dichas oficinas, don Antonio García Martínez.

Se encuentra enfermo de gravedad, don León Salcedo, padre del diputado provincial D. Manuel.

Dicho representante de la provincia ha salido ayer tarde para Colmenar Viejo, donde reside el enfermo.

En la casa de socorro del distrito de Palacio fueron socorridos, en el día de ayer, con albergue, cena y desayuno, 192 hombres, 131 mujeres y 84 niños.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública todos los sábados no festivos. Para la de hoy, que empezará a las

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

GRAN BAILE DE MODISTAS.—Esta tradicional fiesta, es decir, el verdadero baile de las modistas, para quienes es gratuita la entrada, sin exigirlas el uso del guardarropa, se verificará miércoles 8 de febrero de nueve de la noche a seis de la madrugada, haciendo entender a éstas que no continúan su baile, que se verificará el MIERCOLES, con otro cualquiera que pretenda dar empresa alguna, bien sea del teatro antiguo de la Alhambra ó de otro distinto.

Los jóvenes de buen humor tan conocidos en la excelente sociedad madrileña, que todos los años dan este baile, lo verificarán en el presente en unión del empresario del mismo, el cual facilitará artistas extranjeras que vestirán caprichosísimos trajes.

Regalos y demás atractivos los publicaremos en breve.

LARA.—El domingo por la tarde se verificará una esoguida función en la que se pondrá en escena la comedia en dos actos *Zaragüeta*, y por primera vez en las tardes el juguete *Los incasibles* y la obra nueva *Alta mar*.

Se despachan billetes en contaduría.

PRIMERA PARTE.—1.º *Genia in Audis*. Overture (1.º vez). Glick-Wagner. 2.º *Tasso*. Poema sinfónico (1.º vez). Liszt.

SEGUNDA PARTE.—*Tercera sinfonía* (Heróica), Beethoven.—1.º *Allegro con brio*—II. *Marcha fúnebre*. *Adagio assai*—III. *Scherzo*. *Allegro vivace*—IV. *Finale*. *Allegro molto*.

TERCERA PARTE.—1.º *Los Maestros Cantores*. Overture, Wagner.—2.º *Tannhäuser*. Marcha, Wagner.

A las ocho y media de la noche, por la tarde, se pondrán en escena los sainetes líricos *La chavala*, *El santo de la Isidra* y *La revoltosa*.

Por la noche, en la primera y cuarta sección, la parodia del drama lírico *Curro Vargas*, que con éxito extraordinario se viene representando, y en la segunda y tercera sección los sainetes líricos *La fiesta de San Antón* y *El guapo y el feo*.

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

MARTÍN.—Función para hoy sábado, a beneficio de la academia de factores telegrafistas de la Asociación de empleados de los ferrocarriles de España:

1.º Sinfonía por el sexteto que dirige el Sr. Luna.

2.º El juguete cómico *Los langostinos*.

3.º La distinguida profesora de guitarra Srta. D.ª Luisa Lucientes tocará varias piezas de su escogido repertorio.

4.º La comedia en un acto *Los demonios en el cuerpo*.

A las ocho y media de la noche.

El cuadro artístico del Fomento de las Artes tomará parte en el espectáculo en obsequio de los beneficiados.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Las localidades sobrantes se expenderán en la taquilla del teatro desde las cinco de la tarde.

LA REPATRIACION DE CARTAGENA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR (POR TELEGRAMA)

El «Eux». Cartagena 3, 240 t.

Hoy ha fundeado el vapor trasatlántico alemán Eux, conduciendo repatriados procedentes de Cuba.

Viene el batallón de Sevilla, compuesto de 856 plazas, y las comandancias de la guardia civil de Santa Clara, Sagua y Remedios, que componen un total de 702 hombres.

Al mando de la expedición viene el coronel de la guardia civil señor Recas.

Durante la travesía fallecieron tres soldados pertenecientes al batallón de Sevilla, un guardia civil y un torrero.

Conduce el vapor 18 enfermos que han ingresado en el hospital de Marina.

Entre los repatriados hay un coronel perteneciente al batallón de Sevilla, llamado Bartolomé Cifré Vivioni, que viene condecorado con la cruz de San Fernando.

El desembarco de los repatriados ha sido presenciado por todas las autoridades militares y de marina y el Ayuntamiento.

La Cruz Roja asistió a los enfermos, conduciéndolos en camillas.

Un piquete del batallón de Sevilla hizo los honores militares a las banderas.

Conduce el vapor, además de las fuerzas ya mencionadas, seis jefes, 29 capitanes y 76 subalternos, y 226 familias repatriadas.

Durante el desembarco la charanga que lleva el vapor amenizó el acto, ejecutando algunas piezas.

El viaje ha sido feliz, habiéndose invertido en la travesía doce días, a pesar de haberse detenido en las Azores, para proveerse de carbón y viveres, el día 30 del pasado mes.

Los fallecidos durante el viaje, son: Manuel Escobar Bernal, Gabriel Scijas Roig, Benito Cobo Villoria, Crisógono Fernández Vázquez y el torrero Andrés Lanuza Ortiz.

Las fuerzas desembarcadas han sido alojadas en los cuarteles de esta población.

Madrid.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Estado atmosférico.

Alicante 3, 11 m.

Temperatura máxima de hoy, 14,4 grados. Barómetro, 749,12. Atmosfera despejada.—Galea.

El proceso de Monjuich.

Barcelona 3, 3 t.

El diputado republicano Sr. Junoy ha anunciado al señor ministro de Gracia y Justicia, que de concurrir la minoría republicana a las sesiones del Congreso, interpondrá aquí al gobierno pidiendo la revisión del proceso de Monjuich.

Censurará además la información hecha acerca de los tormentos sufridos por los presos anarquistas.

El Sr. Junoy se ha dirigido también a M. Rochebriant, preguntándole si sabe realmente que existe el verdadero autor del atentado cometido en la calle de los Cambios.—Figuerola.

Presidente.—Prisioneros.

Barcelona 3, 5 t.

Ha sido elegido por unanimidad presidente del Excmo. Consejo de Prisioneros el Sr. Rius.

Se reciben telegramas de los prisioneros libertados en Filipinas, elogiando las gestiones efectuadas por el general Rios.—Mencheta.

El «Catalina».—Temporal.—El dique de Subic.

Cádiz 3, 250 t.

Procedente de la Habana ha fundeado en este puerto el vapor Catalina, de la compañía Piniños, conduciendo 118 pasajeros para Cádiz y 75 para Barcelona.

Son en su totalidad comerciantes, empleados cesantes y familias de militares. Viene también el magistrado D. Adolfo Asudillo.

El pasajero Felipe Gellin Rico, desembarcó en estado gravísimo.

Reina fuertísimo temporal, por lo que el tráfico del puerto se encuentra paralizado. La prensa estimula a las autoridades para que gestionen el establecimiento en Cádiz del dique de Subic.—Noya.

Vapor correo.

Palma 3, 820 n.

El vapor correo Lulio, que hace el servicio desde este puerto a Barcelona, ha tenido que aplazarse su salida por causa del temporal.—Sureda.

Sempau en libertad.

Barcelona 3, 830 n.

Según se dice, el domingo será puesto en libertad Ramón Sempau y algunos otros de los individuos que fueron procesados por la publicación de hojas que fueron consideradas como sediciosas.—Mencheta.

Obras del puerto.

Barcelona 3, 830 n.

Las secciones de Comercio, Industria, Navegación y Cámara de Comercio, han acordado retirar al representante que tienen en la junta de obras del puerto.

El motivo de esta determinación obedece al deseo que dichas secciones tienen de que se reforme el art. 7.º del nuevo reglamento de la mencionada junta, por entender que en él se reducen las atribuciones del mencionado representante.

Se cree que el Ayuntamiento y el consejo provincial de Agricultura secundarán el acuerdo.—Mencheta.

Asamblea conservadora.

Valladolid 3, 830 n.

Bajo la presidencia de D. Restituto Estrada se ha celebrado hoy una asamblea magna del partido de la unión conservadora.

Se ha nombrado un comité local, al que se ha autorizado para que designe las delegaciones locales.

Terminó la reunión en medio del mayor entusiasmo, dándose vívas al rey, al señor Silva y al partido conservador. El comité acordó felicitar al jefe del partido.—Cueiro.

TRIBUNALES

Robo de gallinas.—Demanda curiosa. El crimen de la calle Mayor.

En la sección segunda de lo criminal se ha reunido el jurado para entender en una causa incoada por el delito de robo.

Aparecen responsables de dicho delito Baldomero de Pablos, Santiago Nieto y Andrés Sánchez, de los cuales los dos primeros ocupan el banquillo de los acusados, no haciéndolo el tercero por estar declarado en rebeldía.

El hecho de autos ocurrió el día 9 de noviembre de 1897 y en una finca que en el arroyo Abroñal posee la señora marquesa de Perales.

Los tres procesados pusieron de acuerdo para robar gallinas en la finca mencionada, y después de oír a los dos últimos saltaron la tapia, penetrando en el corral en tanto que el primer procesado quedaba fuera con el santo propósito de avisar a sus colegas si alguien se acercaba a sorprenderles en su trabajo.

Una vez dentro, cargaron con veintiseis gallinas, y saltando la tapia huyeron con el producto de su robo.

Estos hechos los consideraba el fiscal como constitutivos de un delito de robo, con las agravantes de nocturnidad y reincidencia, y después de oír a los dos testigos elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, siendo autor de dicho delito Santiago Nieto y cómplice Baldomero Pablos, con-

tra los que pide la pena de un año y ocho meses de prisión correccional. Los letrados defensores solicitaron la absolución de sus patrocinados, suspendiendo la vista para continuarla hoy, en cuya sesión el jurado emitirá veredicto.

Un hecho raro y curioso se ventila en el juzgado de la Latina, hecho ante el cual temblarán no pocas novias que sienten bullir en su pensamiento el deseo de plantar a sus respectivos novios.

Nada menos que veinte años después de haber roto sus relaciones amorosas, se le ocurre a un caballero solicitar de la que fué su tiempo su amada una indemnización por los gastos que realizó con objeto de casarse con aquella, lo cual no se llevó a cabo porque la joven desistió de su propósito y acabó al fin de sus días.

Galas, preseas, trousseaux, en una palabra, cuantos obsequios en casos tales se acostumbra, había hecho el infeliz desdichado, quien después del lance imitó la conducta de la tornadiza dama y se unió con otra.

El marido de la demandada la ha representado en el juicio, logrando probar que todo cuanto la señora poseía había sido por ella adquirido, sin que perteneciera nada al demandante, y en tal sentido se ha pronunciado el juzgado, absolviendo a la demandada y condenando al caballero en costas.

No se ha dado por vencido el desdichado amante, y ha presentado nueva denuncia, en la que dice alquiló un cuarto cuando estuvo para casarse con su novia, gasto este que resultó infructuoso por el desprecio de la joven. Ignórase todavía el resultado de esta nueva demanda, pero si tiene el que la otra, mal año para el despreciado galán, que tan tarde ha sentido los impulsos de la venganza por el abandono de la mujer amada.

La herida que se infligió José Lucas al asesinar a D. Julián Herrero, en la calle Mayor, tiene más importancia de la que se supuso en los primeros momentos, produciéndole agudos dolores, a consecuencia de los cuales ha estado algunos días en cama.

El autor del crimen de la calle Mayor se encuentra en un estado de ánimo bastante decaído.

FILIPINAS

POR TELEGRAMA

As refuerzos.

Nueva York 3.

El transporte Sherman ha zarpado para Manila por la vía de Suez, conduciendo un batallón del 17 regimiento de infantería.—Fabra.

LARA

Beneficio de Balbina Valverde.

No hay necesidad de decir que anoche la sala del teatro Lara estuvo completamente ocupada por lo mejorcito de la villa y corte.

Siendo la tunción a beneficio de Balbina Valverde, no podía menos de suceder así. En cuanto al número de regalos que sus amigos y admiradores enviaron a la incomparable actriz, basta decir que llenaban por completo el saloncillo.

Además de la hermosa obra de Sellés, Los caballos, y del juguete A la mar, piácese en escena la comedia de Bretón de los Herreros, Una veje, refundida en dos actos, y se estrenó un monólogo de Sellés, titulado El esqueleto de Venus, y un diálogo original de Don Segundo Galán, según manifiestó el Sr. Lara, titulado Dicho y hecho.

En el monólogo, escrito expresamente para la beneficiada, hace Sellés la disección de una mujer de mundo, hermosa y apasionada.

En trase a las veces cruel, siempre ingenua y punzante, graciosa en algunos momentos, la protagonista, confesándose con su doncella, testigo y confidente de sus debilidades de mujer, pasa revista a su existencia, mostrando cómo entre las zarzas del camino está dejándose a tiras con el pellejo y la carne las ilusiones del alma; y al llegar a esa edad en que la hermosura perece y queda en el espíritu el desengaño y el desamor que da la experiencia, de la Venus triunfante solo resta el esqueleto desnudo y frío.

El monólogo se escuchó con gran complacencia, siendo muy aplaudidos el autor y la actriz.

Dicho y hecho fué primerosamente interpretado por Balbina Valverde y Mariano Larra, y a esto se debe la parte mejor de su éxito.

La obra hizo reír y no deja de tener alguna gracia; pero se abusa en ella del chiste retorcido y del refrésco, de los cuales pudiera esta vez prescindir, con razón y justicia, que está plagado el diálogo.

Al final fué llamado a escena el autor, que no se hallaba en el teatro.

Siempre se escuchan con gusto los versos de Bretón de los Herreros. Una veje, en cuya interpretación tanto luce su talento la Valverde y en la que se distinguen también mucho Matilde Rodríguez, Rubio y Ramirez, hizo anoche pasar dos horas deliciosas al público de Lara.

Nuestra enhorabuena a la beneficiada. R. B.

Se ha publicado un bando de la alcaldía, poniendo en conocimiento del público los servicios que está encargado de prestar el laboratorio municipal.

No reproducimos sus disposiciones por haberlas anticipado ya a nuestros lectores.

Mañana domingo se verificarán en la inmediata villa de Pinto las inauguraciones del alumbrado eléctrico y de la estatua de D. Jaime Meric.

Con tal motivo habrá fiestas y repartos. Funciones teatrales, bailes y repartos de limosnas para los pobres.

El Centro de Labradores de Valladolid estará representado en la asamblea de Zaragoza, por su presidente D. Francisco Caba de Vaca, y el Circulo Mercantil e Industrial, por los Sres. D. Emilio Vicente, D. Julio Guillén, D. Santos Vallejo y don Damián Alonso.

Continúa desde el 31 de diciembre sin Ayuntamiento la ciudad de Olivenza. Suspendidos los concejales, los nombrados interinamente se niegan a tomar posesión, alegando excusas legales, y a pesar de reiteradas ordenes del gobernador civil de Badajoz el conflicto no lleva trazas de resolverse.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: FOMENTO.—Real decreto aprobatorio del proyecto de obras de reparación y reforma en el colegio de Fonseca de la ciudad de Santiago.

HA CIENADA.—Real orden desestimando la instancia elevada por la comisión provincial de Canarias, en solicitud de exclusión de las disposiciones de la real orden de 12 de agosto último sobre exacción de derechos arancelarios sobre los trigos y demás cereales.

ULTRAMAR.—Reales ordenes declarando excedentes a los funcionarios de la administración de justicia de las islas de Cuba y Puerto Rico que se expresan.

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un expediente relativo a una consulta del alcalde de Madrid sobre dudas en la interpretación del art. 17 de la ley de ensanche.

ECOS DEL DIA

Ayer se ha recibido en el ministerio de la Guerra un cablegrama del general Jiménez Castellanos, dando cuenta de haber zarpado de Cienfuegos el trasatlántico Inestra.

Conduce dicho buque 3 jefes, 5 oficiales y 1.118 individuos de tropa que componen el batallón de Pavia y cuatro compañías del de Covadonga.

El Inestra viene a Cádiz. El Sr. Sagasta no ha señalado aun el día en que habrá de reunir a las mayorías. Antes de fijarlo, conferenciará con los presidentes de ambos Cuerpos Colegisladores.

Ayer mañana cumplimentaron a S. M. la reina el capitán general D. Fernando Primo de Rivera y el capitán de navío de primera clase D. Víctor Concas.

El secretario de Marina americano mister Long, ha ordenado que el crucero Washville, conduzca a Cuba los restos mortales de Calixto García.

El señor ministro de la Guerra ha recibido un cablegrama del general Rios, ratificándose éste en que los prisioneros fueron puestos en libertad el día 23 y no antes, como se había supuesto.

Se extiende en otros pormenores el general Rios, tales como la forma en que se

viene presentando los prisioneros libertados, los cuales concurren a Manila por secciones.

Su estado es bastante deplorable, habiéndose visto el general Rios, obligado a socorrerlos con pagas.

El señor ministro de Ultramar estuvo esta mañana en Palacio a dar cuenta a S. M. la reina de otro cablegrama que ha recibido hoy del general Rios, participando a llegado a Manila de los prisioneros civiles que estaban en Mayari.

El general Rios anuncia que los ha socorrido, entregándoles ahora el importe de dos pagas.

El gobernador de Barcelona, Sr. Larroca, y el alcalde de aquella capital han conferenciado ayer tarde con el señor ministro de la Gobernación.

Y es probable que el Sr. Larroca vuelva a ocupar aquel gobierno.

El presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernación se halla muy adelantado. Se terminará la semana que viene.

El doctor Llorente ha ofrecido al señor ministro de la Gobernación algunas cantidades de suero antídótico para emplearlas en combatir la epidemia de difteria de Mahón.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado a última hora de ayer con el Sr. Sagasta.

Es lo más probable que la semana próxima se tome algún acuerdo relativo al levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

Ya hemos dicho que la repatriación de nuestras fuerzas de Filipinas se ha de realizar por cuenta del gobierno norteamericano, que al efecto tiene ya anunciado el concurso para contratar los vapores necesarios.

Pero aún quedan unos 8.000 hombres que no figuran en aquella obligación y que han de ser repatriados en dos vapores de la Traslántica que en Manila existen a disposición del general Rios.

Por cierto que el general Otis pretende utilizar dichos vapores para la repatriación a que está obligado el gobierno norteamericano.

Nada ha acordado todavía el gobierno sobre el indulto de los reos de Zaragoza, que se le ha pedido.

Suscrita, por los senadores y diputados a Cortes de Barcelona, se ha recibido en la Presidencia del Consejo un telegrama pidiendo al gobierno que no lleve a efecto la segregación del antiguo pueblo de San Andrés de Palomar.

Gran número de propietarios de la ciudad condal han dirigido al gobierno otro telegrama en igual sentido.

Se indica para secretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina al capitán de navío de primera clase D. Joaquín Lazaga.

Ayer ha llamado el señor ministro de Ultramar a los señores jefes de administración, excepción hecha de cuatro, comunicándoles con muchísimo sentimiento que se ve en la necesidad de finar sus ceses. Al mismo tiempo se ha despedido de ellos con las frases más cariñosas y ofrecimientos de gran consideración y aprecio.

Anoche volvió a hablarse de gobierno intermedio. Hablar de la mar.

Se ha dicho con referencia a telegramas de París recibidos por alguna persona que tiene individuos de su familia en poder de los insurrectos tagalos, que la junta filipina que funciona en la capital de la república vecina tiene telegramas de Hong-Kong que hacen concebir esperanzas de que en breve sean puestos en libertad los prisioneros militares que se encuentran en poder de Aguinaldo.

El libro Rojo se publicará antes de la apertura de las Cortes. Es lo único que podemos decir al periódico que afirma lo contrario.

Se ha contratado la instalación del alumbrado eléctrico en los trenes expresos entre Madrid y Barcelona. Es de esperar que ésta sea un ensayo para realizar esa importante mejora, pues nada hay más desagradable, viajando de noche, que encontrarse conque el pobre alumbrado de los coches

no permite ni aun leer la Guía de las ferrocarriles.

En la próxima semana dará el Sr. Maura una conferencia en la Asociación de Prensa sobre el tema: «El p. der naval de España».

El señor duque de Tetuán ha rociado, refiriéndose a las afirmaciones que ha hecho la prensa extranjera sobre el discurso de mister Woodford, que es su absoluto inexacto que el último ministro de los Estados Unidos en España solicitase nunca de ministro de Estado el relevo del general Weyler de su mando en Cuba, ni que, por lo tanto, el duque de Tetuán tuviese que hacer manifestación alguna sobre este asunto.

Esta tarde habrá Consejo de ministros. La noticia ha sorprendido bastante, porque se suponía que no lo habría hasta la próxima semana.

El Sr. Romero Girón dará cuenta de sus extensos estudios sobre la suerte del ministerio de Ultramar.

El Ayuntamiento de Valencia ha remitido al alcalde de Madrid un oficio, encargando se proceda al apremio contra los herederos del marqués de Campo.

El gobierno y el presidente del Senado Sr. Montero Rios, empiezan a preocuparse de los debates, que según se dice, han de promoverse en la alta Cámara, especialmente los que pueden surgir por iniciativa del señor conde de las Almenas.

Con el Sr. Puigcerver ha conferenciado el embajador de Francia.

En el ministerio de Hacienda se ha reunido la junta de la suscripción nacional.

Esta tarde se reunirá la sala de justicia del Consejo Supremo de la Guerra, para seguir ocupándose de los procesos que se instruyen con motivo de la guerra.

Es muy posible que en la citada reunión se examine la sumaria instruida por el señor Martínez Illasca, con motivo de la destrucción de la escuadra de Cervera.

Se han reunido en una de las secciones del Congreso los diputados de Navarra, para tratar asuntos de interés local.

CHARADA

La segunda primera de carnero de sí un elemento musical; la tres tiene en dos letras un entero, seguidas de otra letra que es vocal y es un nombre de corte algo severo el de todo, que es dama principal.

Solución a la anterior: RESTITUTA

Espectáculos para el día 4.

TEATRO REAL.—8.—F. 65 de abono. T. 1.º.—La Walkyria. ESPAÑOL.—8 1/2.—Cyrano de Berguerre.

COMEDIA.—8 1/2.—(Moda).—La calle de la Montera.—El asistente del coronel. PARIS.—8.—F. 126 de ab.—Serie 5.º.—T. par.—Curro Vargas.

LARA.—8 1/2.—(Moda).—Alta mar.—Los caballos y el esqueleto de Venus, monólogo.—Una Veje.—Segundo acto. ZARZUELA.—8 1/2.—Gigantes y cabezudos.—El querer de la Pepa.—Gigantes y cabezudos.

A la una y cuarto gran baile de abonos. APOLO.—8 1/2.—La chavala.—La fiesta de San Antonio.—Amor engendra desdichas ó el Guapo y el Peo y verduleros honrados.—Churro Bragas.

ROMEA.—8 3/4.—Los secuestradores.—Un punto filipino.—Bettina.—A mi, los reventadores.

ZARZUELA.—8 1/2.—Los batucos.—Chateau Margaux, Mlle. Borges.—Miau (monólogo).—Mr. Marten.—(Baile al final de cada sección).

De una a seis de la madrugada grandes bailes. DIORAMA (sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1, y carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho medias a diez noche. «Un viaje por Francia» (nuevas vistas).

mujer muy alta atravesó la sacristía y fué a colocarse frente a los nuevos esposos. Vestía de riguroso luto; su amplio vestido de lana negra se adornaba con una pesada guarnición de crepé. Un espeso velo la ocultaba el rostro, cayendo luego hasta el suelo. Todos la contemplaban asombrados. «Qué extraña idea la de asistir a una boda vestida con traje de entierro! Se la designaba con los comentarios más burlescos. Pero ella, inmóvil y rígida, parecía indiferente al murmullo de asombro que provocaba su traje sombrío y su actitud misteriosa. A pesar del velo que ocultaba su rostro, parecía seguir con el mayor interés la ceremonia de las presentaciones. A través del oscuro tejido, sus ojos estudiaban, examinaban, detallaban punto por punto al conde y a la nueva condesa de Rochebriant. Hacía media hora que los convidados desfilaran sin interrupción, y todavía los últimos rezagados continuaban pasando ante los nuevos esposos. La iglesia, desierta por un momento, había vuelto a llenarse de gente. Esperaban la salida de los recién casados. El suizo interrogó con la mirada al señor de Rochebriant, y después, golpeando el suelo con su alabarda, se dispuso a romper la marcha del cortejo que iba a salir de la sacristía. —A tu disposición, mi querida Angela—dijo el conde a la nueva condesa. Al mismo tiempo la ofrecía el brazo. De pronto se detuvo. La mujer, vestida de negro, abandonando su puesto, se dirigió resueltamente a él. El conde, estupefacto, tuvo un momento de vacilación. Pero ya la desconocida había llegado hasta él, colocándose a su lado con la mayor insolencia. —¿Y a mí, señor conde—dijo con acento burlesco—no me hará usted el honor de presentarme? Angela palideció, agitando un vivo tem-

blor, bajo la blancura ondulante de su velo. «Había reconocido a la falsa vendedora de encajes, Ivona Lambert! El conde, sin embargo, recobró muy pronto su sangre fría. —No la conozco a usted—dijo secamente. Y dió a entender al suizo que siguiera su marcha. El cortejo volvió a entrar en la iglesia. Atravesaron la nave y descendieron los escalones del pórtico. En la calle esperaba el carruaje de los recién casados; los caballos, dos soberbios alazanes, piáfaban de impaciencia; un oriado, cubierto de flores y cintas, sostenía la abierta portezuela. En aquel momento todos los convidados salían precipitadamente de la iglesia para presenciar la partida. En un instante todas las aceras inmediatas estuvieron llenas de un público impaciente. —Sube, mi querida Angela—dijo el conde de Rochebriant, señalando el carruaje a su mujer. Ya Angela se elevaba sobre el estribo, cuando bruscamente se echó atrás. La misma mujer de antes, Ivona Lambert, acababa de acercarse a ella, y atreviéndose a poner su mano en su brazo, la contemplaba riendo. —«La campamezo a usted de todo corazón, pobre y buena señora—dijo. Y como el conde furioso, se acercó para separarla con ademán amenazador, retrocedió algunos pasos, y añadió lanzándole una mirada de odio y de desafío: —«Señor, si usted ha sido criminal, yo sabré serlo más! Pálido de furor y echando espuma de rabia, iba a contestar violentamente; pero ya Ivona se había perdido entre la multitud. Entonces trató de sonreír. —Una pobre loca, sin duda—dijo en alta voz. Y subiendo en el carruaje, tomó asiento al lado de Angela, mientras los caballos, violentamente fustigados, arrancaban al trote.

PRIMERA PARTE

EL HOTEL DEL GALLO VIEJO

La señora Muerte

El camino de circunvalación que se desarrolla entre las murallas de París y envuelve en sus revoluciones toda una parte del fondo Oeste de la capital, era hace unos veinte años un camino de siniestro é inquietante aspecto. Limitado a un lado por los fosos de las fortificaciones y en el otro por cultivos pantanosos, cercados por setos ó muros de piedra seca, se albergaba en medio de una penosa y desagradable soledad. De cuando en cuando, sin embargo, se encontraban en él algunas casas, covachas inmundas, y albergues miserables que semejan otras tantas úlceras y manchas de lepra repartidas por los flancos de la gran ciudad. Eran y todavía lo son, tabernas frecuentadas por contrabandistas y posadas en donde se albergaba toda clase de gente, con especialidad de tunantes y malhechores. En los límites del barrio de Levallois-Perret á unos cien pasos de la avenida que, llegando de París ya hasta el barrio de Saint-Ouén, podía verse una casa sin revocar, de siniestro y sospechoso aspecto. Embardnada de rojo, se destacaban sus dos pisos bajo un tejado con las tejas desunidas y en parte arrancadas por el viento. Sobre lo que parecía ser puerta principal, se leía esta muestra pretenciosa:

AL GALLO VIEJO

VIUDA ANAIS BARTEL

HABITACIONES AMUEBLADAS

Además, entre la puerta y el cartel, un farol indicaba qué clase de hotel podía ser aquel Gallo Viejo. «Aquí—anunciaba otra inscripción—se alquilan habitaciones por semanas y por noches.» Extraño y misterioso tugarío.

La puerta de entrada, prolongándose en un oscuro corredor, dividía en dos el piso bajo. Sobre uno de los tableros de aquella puerta, había clavada otra muestra de zinc, pintada é iluminada. Representaba una mujer recogiendo en un canastillo de rosas algunos recién nacidos.

SEÑORA ANAIS BARTEL

Comadrona.

decía la inscripción. A la derecha de la puerta se veía una especie de taberna restaurant, con vidrieras cuidadosamente cubiertas con cortinillas de percalina encarnada, ante la cual se detenían carretas y carros. Allí se guisaba bien y se despachaban unas bebidas muy apreciadas por los carreteros y cocheros. Buen vino de Auvernia á treinta céntimos el litro, decía un cartelillo adosado á uno de los cristales. Lo que daba á entender que la comadrona-posadera, viuda Anais Bartel, debía ser auvernesa. Pero á aquella doble profesion reunía otra, era vendedora de vestidos usados. Toda la parte izquierda del piso bajo estaba ocupada con aquella clase de mercancía. Ante las ventanas se balanceaban enaguas y faldas, vestidos deslucidos por el sol, abrigos agujerados, sombreros con las plumas averiadas, botinas en la última etapa de su vida, todos los objetos que habían rodado de vendedor en vendedor, iban á parar á aquel infimo establecimiento. Detrás de los vidrios se veía un escaparate de bisutería y joyería, pero todo estropeado y de escaso valor: perlas de dobles, relojes de plata, habillos de metal y cadenas incompletas. Además se veía un montón de papeletas de empeño. Aquí—decía otro cartel—se compran papeletas del Monte de Piedad. Era una industrial para todos los gustos y todas las necesidades: comadrona, preñera y posadera aquella viuda Anais Bartel. ¿Quién era, de dónde venía, cuáles eran sus antecedentes? Nadie hubiera podido decirlo; el más impenetrable misterio envolvía el pasado de aquella mujer.

